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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 22/03/23 

Oggi 22 Marzo 2023, alle ore 18.00, si è riunito, a seguito di regolare convocazione, il 
Consiglio Direttivo del C.d.V. Erix.  
Sono presenti tutti i Consiglieri. 
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 
deliberare sul seguente O.d.g.: 
 
1) Gestione terrazza 
2) Organizzazione scuola vela  
3) Progetto nuovo Trofeo Sampiero 
4) Varie ed eventuali 
 
Si esamina il primo punto all’O.d.G 
 
Si esaminano le due richieste di utilizzo della nostra terrazza da parte di Legambiente Lerici 
e del Circolo Pertini di Sarzana.  
Legambiente chiede di essere ospitata per dibattere sulla “Transizione Energetica” domenica 
2 Aprile, con orario da definire ma comunque in mattinata. 
Il Circolo Pertini, a sessant’anni dalla scomparsa di Beppe Fenoglio e a centouno anni dalla 
nascita, chiede di poter ricordare la figura dello scrittore neorealista con la partecipazione 
della figlia Margherita. La data richiesta, con orario da definire, è venerdì 14 Aprile. 
Il Consiglio Direttivo, visto che nelle stesse date non è prevista nessuna altra attività, 
decide di ospitare in terrazza ambedue gli eventi considerandoli di interesse comune e di alto 
livello culturale.  
 
Altri eventi si terranno in terrazza nei prossimi mesi; per gli stessi è in corso valutazione e 
messa a calendario; date e contenuti verranno comunicati per tempo a tutti i Soci. 
 
Si discute anche dell’uso esclusivo della terrazza da parte dei Soci che ne fanno richiesta e 
si decide che, in linea di massima, saranno approvate previa autorizzazione del Segretario e 
del direttore di Sede. Trattandosi di “uso esclusivo” sarà richiesta una contribuzione al Socio 
richiedente; tale contribuzione sarà commisurata alle modalità dell’uso. A tale scopo verrà 
preparata un dettaglio delle voci che definiranno la contribuzione sociale richiesta così come 
verranno definiti obblighi e procedure da rispettare per l’uso della terrazza. 
 
Richieste provenienti da non Soci saranno valutate caso per caso dal Consiglio Direttivo. 
 
Si esamina il secondo punto all’O.d.G 
 



Vengono approvati i nuovi prezzi della scuola di Vela Estiva e viene eliminata l’attività di 
noleggio.  
Il cabinato Meteor di proprietà del Circolo sarà a disposizione dei Soci e verrà utilizzato per 
finalità di istruzione effettuando Corsi di Vela e uscite con istruttori. 
 
Il Consigliere Francesco Musetti propone di valutare l’acquisto di nuove barche ad uso 
collettivo tipo “Marta 5.10” per sviluppare in particolare l’attività delle “Domeniche a Vela” e in 
generale per le lezioni nel corso dell’anno.  
La scelta cade su questo tipo di imbarcazione grazie alla possibilità di utilizzarla con 
equipaggi che possono comprendere fino a 6/7 tra adulti e bambini. 
Il costo di questa imbarcazione si aggira sui 10.000 euro ad esemplare; trattandosi di un 
impegno di spesa considerevole, saranno ricercate soluzioni finanziarie che ce ne 
permettano l’acquisizione. 
 
Si esamina il terzo punto all’O.d.G 
 
Il Vice Presidente Davide Sampiero propone di modificare il Trofeo Vejo e Claudio Sampiero 
con una doppia regata che vedrà le barche abilitate alla navigazione di altura impegnarsi su 
un percorso che le porterà al largo di Punta Mesco. 
Le altre, non abilitate a superare le 12 miglia, navigheranno su un percorso costiero fino a 
Viareggio. 
Tutte taglieranno il traguardo finale nelle acque antistanti il Circolo. 
Le giornate di regata saranno precedute da una festa in terrazza da tenersi la sera del 
Venerdì precedente la partenza che avverrà nella giornata di Sabato. 
La proposta è accettata. 
 
Varie ed Eventuali 
 
Preso atto che il sign. Marco Greco lascerà l’incarico in data 5 aprile 2023, viene assunto 
nella stessa qualifica di “nostromo” il sign. Claudio Cerretti con contratto a tempo determinato 
scadente il 15 ottobre p.v. 
Si ringrazia il sign. Marco Greco per l’opera prestata e la sua costante collaborazione. 
Il contratto part-time della segretaria Giada Vandin passa da 21 a 24 ore settimanali.  
 
La seduta ha termine alle ore 20.00. 
 
 

Il Presidente       Il segretario

                               


